

Навчають американські десантники

Лариса МАРЧУК
(Львів)

20 квітня 2015 року на базі Міжнародного центру миротворчості та безпеки, що на Яворівщині у Львівській області, розпочались українсько-американські військові навчання *Fearless Guardian-2015*, які триватимуть більш як півроку. Неодноразово на цьому полігоні проводилися міжнародні навчання українських та іноземних військових. Але саме ці ввійдуть у новітню історію України й стануть знаковими. Бо вони відбуваються, коли на Сході України триває повномасштабна війна з сусідом-агресором, а на Заході нашої держави 300 американських десантників *Sky Soldiers* навчатимуть бійців Національної гвардії України стандартів побудови армії нового типу. Саме тому ця подія прикувала увагу 180 журналістів – представників різних міжнародних і вітчизняних засобів масової інформації, які прибули на український полігон. Відкрив українсько-американські навчання Верховний головнокомандувач Збройних Сил України Петро Порошенко в присутності посла США в Україні Джеффри Пайєтта та начальника Генерального штабу Збройних Сил України генерал-полковника Віктора Муженка, міністра МВС Арсена Авакова, численних гостей, американських та українських військових.

Тільки-но Петро Порошенко привітав героїв АТО, військових 173-ї повітряно-десантної бригади командування Сухопутних військ Збройних Сил США, бійців підрозділів оперативного призначення Національної гвардії України, котрі вилаштувалися на плацу, розпочався проливний холодний дощ.

Президент підкреслив, що ця війна на Сході не лише проти України.

– Саме в рік 70-ї річниці перемоги над фашизмом і нацизмом через Україну знову проліг рубіж цивілізаційної битви, яка визначатиме майбутнє Європи та світу. Нині вирішується, чи діятимуть у світі норми міжнародного права, – наголосив Петро Порошенко. – Тут, на Яворівському полігоні, ми по-

чинаємо не крок перелому у війні, а наші ефективні дії для закріплення стабілізації ситуації й миру.

Президент України подякував американським партнерам за високий професіоналізм інструкторів, які навчатимуть українських бійців. І зазначив, що в Міжнародному центрі миротворчості та безпеки проходитиме підготовка інструкторів, котрі згодом передаватимуть набуті знання та досвід у інших військових навчальних центрах. Відтак, за його словами, розпочинається програма реформування української армії, до якої, окрім США, також долучаться військові з Канади, Великої Британії, Польщі. Триває робота із залучення інструкторів з Австралії.

Упродовж усієї промови Петра Порошенка стихія не вщухала. Пориви сильного вітру з дощем буквально намагалися залити урочисту церемонію відкриття. Але всі військові на плацу й Президент без жодного накриття й захисту прийняли натиск стихії. На диво, дощ раптово, наче за чимось командою, припинився, тільки-но президент закінчив промову й розпочав вручення орденів п'яти бійцям Нацгвардії та ключів від квартир 10 воїнам Збройних Сил України – учасникам бойових дій на Сході.



Герої і чиновники

Серед цих десяти учасників бойових дій, яким персонально подякував Президент, був Ярослав Стеців, 23-річний старший лейтенант, командир десантного взводу 80-ї окремої аеромобільної бригади. Влітку в боях на Луганщині він дістав тяжке поранення, довелося лікарям ампутувати йому ногу. Після протезування за кордоном, яке організували українці в Лондоні, він навчився ходити й дивитися на світ по-новому. Разом із ним на плацу стояли побратими, яких спіткала така сама доля. Один за одним, кульгаючи, виходили воїни за орде-

нами та ключами від квартир. Їм аплодували всі присутні на урочистостях. Троє з цих офіцерів, котрим Президент під звуки оркестру тиснув руки, мають єдину мрію: викладати у військовому вузі, який закінчили. Тож бійці подали документи до Генерального штабу Міністерства оборони України. Однак уже впродовж кількох місяців їхні справи не розглядають, на листи не відповідають, вони не мають жодних повідомлень від чиновників-штабістів. Очевидно, система стереотипів старої радянської військової підготовки не поспішає оновлюватися...

22

Українці в американській армії

Того дня журналісти мали змогу познайомитися з американськими десантниками та українськими бійцями Національної гвардії, котрі очікували прибуття Президента України, який затримувався. Усі вони мешкають на території єдиного військового містечка, в однакових стандартних гуртожитках-казармах, харчуються разом в одній їдальні. Серед американських десантників є вихідці з України, які служать в армії США за контрактом. Вони сприяють кращому розумінню ментальності американських та українських військових, що має позитивно вплинути на ефективність навчання й значно скоротити терміни на адаптацію військових двох країн.

Американка Христина Черешнева має українське походження. Вона є інспектором з нагляду за харчуванням і

водночас перекладачем. Христина відзначила, що десантникам смакує українська кухня. Громадянин США Антон Ковальчук, який 16 років тому виїхав з Львова з батьками, Олександр Скрипнічук з Івано-Франківщини, Андрій Поліщук із Рівного – усі вони вже по кілька років служать в американській армії й вважають, що жодних проблем у навчанні на полігоні не буде, адже в обох сторін є бажання працювати разом. Американські військові чітко й конкретні у своїх діях і словах. Вони добре знають поставлені перед ними основні завдання – передавати знання та досвід. А тому на запитання журналістів «Як ви оцінюєте політичні події, які відбуваються в Україні?» відмовляються відповідати. Бо це, на їхню думку, справа політиків і журналістів.

Sky Soldiers та їхня методика дій

Американські десантники, яких називають «Небесними солдатами», навчатимуть українських військовослужбовців новітніми методиками ведення воєнних дій. Керівник групи інструкторів 173-ї повітряно-десантної бригади командування Сухопутних військ Збройних Сил США в Європі підполковник Ріф зазначив, що ці навчання – органічне продовження серії військових навчань *Rapid Trident*, в яких досі брали участь виключно представники Збройних Сил України. Тепер армійські методики вивчати-

муть і бійці Нацгвардії МВС України. Усі вони воювали з сепаратистами на Донбасі від трьох і більше місяців.

– Ми хочемо не лише озброїти передовими методиками ведення бойових дій, а й поділитися реальним бойовим досвідом із нашими американськими партнерами, – сподівається офіцер полку оперативного призначення «Ягуар» старший лейтенант Вадим Перепічка.

Навчання проходять у кілька етапів і протягом 6 місяців охоплюють 900 бійців Національної гвардії.

Довідка регіонального медіа-центру Міноборони України

Комплекс тактичних навчань *Fearless Guardian-2015* проводиться в рамках технічної допомоги уряду США та за рахунок Резервного фонду світової безпеки. Проект передбачає проведення фахівцями Збройних Сил США з особовим складом НГУ та офіцерами-інструкторами ЗС України базової та спеціальної підготовки особового складу (як індивідуальної, так й у складі підрозділів), а також оснащення військовослужбовців, які братимуть участь, військовою формою одягу, індивідуальним захисним спорядженням, приладами нічного бачення та засобами зв'язку.



Здійснюватиметься підготовка керівної ланки батальйонів: офіцерів тренуватимуть у питаннях оперативного планування та прийняття рішень. Навчатимуть організації службово-бойової діяльності (вивчатимуть правила обладнання та несення служби на блокпостах і опорних пунктах); тактичній розвідці (пошук та знешкодження диверсійно-розвідувальних груп противника); управлінню вогнем артилерії тощо. Також навчатимуть таким нюансам, як ведення інформаційних операцій (співпраця з місцевим населенням у зоні конфлікту; протидія інформаційним операціям противника; використання засобів масової інформації на користь підрозділів). Офіцери вивчатимуть принципи логістичного забезпечення, організації зв'язку на рівні батальйону та взаємодії з іншими підрозділами. Базова та спеціальна підготовка особового складу підрозділів складатиметься з фізичної та вогневої підготовки, навичок виживання, надання першої медичної допомоги, користування портативними засобами зв'язку. Бійці проводитимуть тактичні тренінги у складі своїх підрозділів, відпрацьовуватимуть установку інженерних загороджень, обладнання вогневих позицій, розмінування місцевості, створення проходів в інженерних загородженнях противника. Навчатимуться невідкладної медичної допомоги в бойових умовах, евакуації поранених із поля бою.

У рамках навчань американські військові привезли форму, захисне спорядження (бронежилети, каски, балістичні окуляри), спальні мішки, рюкзаки, радіостанції та 85 приладів нічного бачення. Усе це розраховано на 705 військовослужбовців та після завершення навчань буде передане українським бійцям як допомога уряду США.

